



轉身型男

張家朗為首的香港花劍隊戰罷世界盃巴黎站之後，留在法國和該國國家隊一同訓練之餘，「香港劍神」不忘在新春期間「成就解鎖」。所說的是張家朗應時尚贊助商邀請出席時裝騷，其間更和「萬人迷」碧咸合照，加上早前與周潤發真情對談，這個農曆新年身處外地一樣精彩。

大公報記者 黃智佳



▲早前周潤發（右）與張家朗真情對談。張家朗IG圖片

夥拍碧咸合照 與周潤發對談

張家朗閃耀巴黎時裝騷

香港花劍隊和主場的法國國家隊集訓2個月，直到2月底才回港，新春佳節也要在當地度過。然而，張家朗昨在社交平台上載多張照片，紀錄了個人首次參與時裝表演的過程，證明身處外國，新春佳節同樣多彩多姿。

「香港劍神」吸引鎂光燈

穿上高級時尚贊助商的衣服，張家朗在鎂光燈前盡顯「型男」一面，還參觀該贊助商的展覽品。帖子吸引無數讚賞，包括去年勇奪世界錦標賽男花個人賽冠軍的法國名將拿科治。同行的還有「花美男」隊友崔浩然，上周五生日的他將此行當作遲來的禮物，在社交媒體上載的短片可見「香港劍神」乘坐專車到達會場，合照不在話下，張家朗和崔浩然更各自成功找到碧咸「集郵」，羨煞旁人。

除了「萬人迷」，張家朗過年前還跟另一「型男」同場，得同一

贊助商安排和周潤發對話。周潤發盛讚「香港劍神」高大、英俊、溫文有禮，看前年東京奧運男花決賽還可見他劍術瀟灑，表現冷靜。他稱自己25歲才在無綫拍攝《上海灘》，張家朗同一年紀之時已經衝出世界舞台，而且每場劍擊要15分內決勝負，壓力比演藝生涯漫長的自己大很多，訓練比學做戲更加艱苦。

得到周潤發讚賞，張家朗亦謙稱15分裏包含無數喜與悲，但希望自己在比賽發揮出打好每一劍的堅持，將這份「香港精神」感染給其他人。最後，周潤發建議做人要懂得中庸之道，受挫時要奮發圖強，成功時要保持謙卑，相信這是「香港劍神」新年最珍貴的收穫。

張家朗和崔浩然出席時裝表演歡度新春之外，隊友亦不愁寂寞。其中，「大師兄」張小倫喜得太太飛赴巴黎，一同度過一個浪漫的假期。



▲張家朗的師兄張小倫（左）與太在法國歡度假期。網絡圖片



▲張家朗（右）站在碧咸身旁，時尚氣質毫不遜色。張家朗IG圖片

江旻憓領銜征大獎賽多哈站

【大公報訊】記者黃智佳報道：香港花劍隊在法國集訓之際，重劍隊今日開始，出戰大獎賽多哈站。香港劍擊隊總教練鄭兆康昨指出，主將江旻憓有力繼世界盃溫哥華站後再次爭個人賽獎牌，也期望今次派9名女將出戰，有更多選手躋身正賽。

力接近，臨場發揮和晉級過程所遇的對手等因素都足以左右大局。」

去年底世盃溫哥華站，江旻憓勇奪個人賽銀牌，余緒妍打入正賽。鄭兆康相信，多哈站整體成績會更好：

「整支團隊都在進步中，余緒妍表現穩定，已成正賽常客，我希望今站會有更多劍手能在小組賽和預賽突圍而出。」

鄭兆康還有一個目標：「我們不只着眼於現在，也放眼將來，所以3名青年軍方心、陳海琳和黎曉瞳也隨隊出征，吸收大賽經驗。」至於港男重劍隊，以方凱申為首共7將參賽。

9女重劍手爭佳績

重劍大獎賽多哈站今日起一連3日舉行，本港女隊有江旻憓、余緒妍、陳涓涓、朱嘉望、陳祉澄、連翊希、方心、陳海琳和黎曉瞳共9將參戰。鄭兆康展望道：「我相信江旻憓擁有爭牌實力，但對手實



▲江旻憓在社交網絡扮演兔女郎向網民拜年。江旻憓IG圖片



▲作為品牌代言人之一，張家朗在時裝騷中成為傳媒追訪對象。

冬奧冠軍齊廣璞祝香港小朋友「三好」

【大公報訊】記者趙一存北京報道：「大年初五能和這麼多體育愛好者一起分享參賽感受，弘揚北京冬奧精神，格外有意義。」26日，在北京國家體育場「輝煌，逐夢——雙奧之路中華體育文化展」現場舉行的「體育文化賀新春 奧運冠軍送福到」主題文化活動上，北京冬奧會自由式滑雪男子空中技巧冠軍齊廣璞，來到現場為民眾送上新春祝福，並帶領民眾習練中國傳統體育項目八段錦。他亦通過大公報祝福香港小朋友，要學習好、身體好，更要運動好，要經常體驗冰雪運動的快樂。

着悠揚的音樂，齊廣璞在重點展品「清代宮廷八段錦冊頁」前帶領現場民眾習練八段錦的各式動作。齊廣璞化身「教練」，一招一式動作標準規範，號召民眾強健身心，經常練習。

「學習好、身體好、運動好」

在寫福、送福環節，齊廣璞與中國體育博物館副館長黃金一起潑墨揮毫，為民眾送上新年祝福。在活動現場，齊廣璞還獲贈北京冬奧火炬「飛揚」。這讓他倍感激動，不禁回憶起備戰、參賽北京冬奧的時光。

談及對下一屆冬奧的期望，他表示，要一直堅持練好體能，才有底氣去賽場上挑戰更高難度動作。對自己而言，下一屆奧運將是第5屆冬奧，「據了解目前還沒有人參加過5屆奧運會，我現在的目標是能夠入選中國代表團大名單，代表國家出戰，我就勝利了。」

當下正值中國農曆新年，他通過大公報給香港小朋友送上祝福。他說，希望在新的一年里，香港小朋友們都能多參加體育鍛煉，「不光要學習好，還要身體好、運動好，希望香港小朋友都能去參與冰雪運動，體驗滑雪帶來的快樂。」



▲齊廣璞（左）獲贈北京冬奧火炬「飛揚」。大公報記者趙一存攝



▲齊廣璞給香港小朋友送上祝福。大公報記者趙一存攝

祖高域4強挑戰連勝紀錄

【大公報訊】記者黃智佳報道：祖高域今屆澳洲網球公開賽男單只失1局，勇態盡顯。這名5號種子今4強遇上美國球手湯美保羅，揚言要打破此賽事連勝紀錄。（NOW638台今早9時起直播）

今屆澳網首圈至8強共5仗，祖高域僅次圈失掉1局，今年所有賽事10戰全勝。他豪言：「16和8強遇上實力出眾的迪明亞拿和盧布夫，我一樣直落3局勝出，這是向列強示威的信號。」

揚言必勝湯美保羅

遇上首次殺入大滿貫4強的湯美保羅，首次交手的祖高域直言：「我相信只要保持水準，一定能以27勝將澳網連贏紀錄改寫。」今另一場4強



▲祖高域大賽經驗勝過4強對手湯美保羅。路透社

港乒男雙支線賽摘銀

【大公報訊】記者黃智佳報道：昨日WTT多哈支線賽鮫科賽事，香港男雙組合何鈞傑/林兆恒決賽未能把握先贏兩局優勢，以11：7、11：9、8：11、8：11、4：11反敗給中國組合袁勵岑/向鵬，屈居亞軍。加上杜凱傑/朱成竹女雙奪銅，港乒以1銀1銅完成今屆賽事。

領先兩局反負國乒組合

何鈞傑/林兆恒挾前晚4強局數3：2險勝中國的林詩棟/陳垣宇之勢，昨晚決賽門中國另一組合袁勵岑/向鵬，以11：7先拔頭籌，第2局形勢緊張，港隊關鍵時刻連取兩分險勝11：9，但袁勵岑/向鵬連贏兩局11：8打和。決勝第5局，何鈞傑/林兆恒一直處落後劣勢，最終負4：11取得銀牌。

隊友杜凱傑女單和女雙原本

都有望贏牌，前晚首先女雙準決賽夥拍朱成竹大戰中國的錢天一/石洵瑤卻連輸3局，不設季軍戰而奪銅。女單方面，她8強遇上中國的蒯曼各贏一局，可惜接着連輸兩局無緣4強。結果，港隊以男雙1銀和女雙1銅為今屆賽事作結。



▲何鈞傑（左）與林兆恒（右）組合白白浪費領先兩局大好形勢。

吳安儀限時賽首圈出局

【簡訊】香港「四眼Cue后」吳安儀昨出戰世界桌球單局限時賽首圈，以1：40不敵年僅14歲的摩爾多瓦新星加拿拿。雙方1局決勝負，首5分鐘每次有15秒出桿時間，後5分鐘減至10秒，否則扣5度。落敗後，吳安儀大方在社交平台大讚對手技術扎實，祝他取得佳績。

伍家朗印尼羽賽晉八強

昨印尼羽毛球大師賽男單次圈，香港名將伍家朗繼前晚首圈局數2：0輕取馬來西亞的詹俊為，取得今年首勝後，昨晚次圈以16：21、22：20、21：13反勝世界排名第4、另一大馬好手李梓嘉躋身8強。女雙次圈，香港的楊雅霖/楊雅婷局數1：2僅負中國組合譚寧/夏玉婷。隊友鄧俊文/謝影雪及李晉熙/吳芷柔，分別在混雙首圈及次圈出局。

武漢長江退出中國聯賽

武漢長江25日發布公告，宣布今後將不再參加中國男子足球職業聯賽，「11年來，在我俱樂部發展過程中得到了省、市政府和體育部門的關心和支持，得到了廣大球迷的擁護和支持。在此，我們表示衷心的感謝！」武漢長江（原武漢卓爾）在2018賽季升入中超，在2022賽季中超排名倒數第3，降入中甲。新華社